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Matematiikan laitos

MAT-10431 Insinoorimatematiikka A 3U, - Tentti 23.4.2012

Ohjeet: Ei laskimia, el muistiinpanoja eikd kaavakokoelmia.
| Kirjoita padkonseptiin nimen alle
neljd 2XZ-ruudun kokoista nelidti:
Jokainen tehtdvé tehdddn omalle sivulle / omille sivuille,
"~ Kirjoita vastauksien perustelut ja vdlivaiheet ndkyviin!

I. (@) (maks. 3 pistettd) Suppeneeko seuraava epioleellinen integraali?
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Laske myds integraalin arvo, jos integraali suppénee.
(b) (maks. 3 pistettd) Laske integraalifunktio

/ 2 1n(x)dx.

2. (a) (maks. 5 pistettd) Ratkaise alkuarxrotehtéivﬁ:
Y3y +2y=0, ¥0)=5 y(0)=7
(b) (maks. 1 piste) Laske
Y =3y +2y,
missé y on a-kohdassa laskemasi funktio.

3. Ratkaise seuraavat alkuarvotehtéviat:
(a) y = —8xy jay(0) =
(b) y' = —8xyjay(0) =0
©y = —8xyjay(0) =~3
Téssd y on x:n funktio eliy = y(x) jay' = gi
4. Ratkaise joko (a)-kohta tai (b)-kohta, mikéli ratkaiset molemmat niin paremmin
mennyt otetaan mukaan arvosteluun:
‘(a) Laske rekursiivisesti maaritellyn lukujonon (a,) raja-arvo, mik#li se on olemas-
sa. '

a1=v2 ja a1 =+/2+a,

misséd n € N. Vihje. osoita ensiksi, ettd raja-arvo on olemassa.
(b) Seuraava Maclaurinin sarja oletetaan tunnetuksi (suppenemisv‘eili on koko R):

4
»-~1—x2+-—-+ 2( 1)k

1
Arviol integraalia foz‘e“xz dx kahden desimaalin tarkkuudella.




